

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
জাতীয় রাজস্ব বোর্ড
ঢাকা।

[মূল্য সংযোজন কর]

প্রজ্ঞাপন

তারিখঃ ২৪ জ্যৈষ্ঠ, ১৪১৯ বঙ্গাব্দ / ০৭ জুন, ২০১২ খ্রিষ্টাব্দ

এস,আর,ও নং-১৯৫-আইন/২০১২/৬৫৩-মূসক।— মূল্য সংযোজন কর আইন, ১৯৯১ (১৯৯১ সনের ২২ নং আইন), অতঃপর উক্ত আইন বলিয়া উল্লিখিত, এর ধারা ২০ এর উপ-ধারা (১) এ প্রদত্ত ক্ষমতাবলে, জাতীয় রাজস্ব বোর্ড, উহার ১৬ আষাঢ়, ১৪১৭ বঙ্গাব্দ মোতাবেক ৩০ জুন, ২০১০ খ্রিষ্টাব্দ তারিখের প্রজ্ঞাপন এস,আর,ও নং ২৫১-আইন/২০১০/৫৭১-মূসক রহিতক্রমে, উক্ত আইন ও উহার অধীন প্রণীত বিধিমালা কার্যকর করিবার উদ্দেশ্যে, নিম্নবর্ণিত টেবিলের কলাম (২) এ উল্লিখিত এলাকায় কর্মরত কর্মকর্তাগণকে কলাম (৩) এ উল্লিখিত এলাকার জন্য মূল্য সংযোজন কর (মূসক) কর্মকর্তা পদে নিয়োগ প্রদান করিল এবং তাঁহারা উক্ত আইনের ধারা ২ এর দফা (ব) এ সংজ্ঞায়িত সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা বলিয়া গণ্য হইবেন, যথাঃ—

ক্রমিক নং	বর্তমান পদ ও এলাকা	যে পদ ও এলাকার জন্য নিয়োগপ্রাপ্ত
(১)	(২)	(৩)
১।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, শুল্ক, আবগারী ও মূসক কমিশনারেট, ঢাকা (দক্ষিণ), ঢাকা।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, শুল্ক, আবগারী ও মূসক কমিশনারেট, ঢাকা (দক্ষিণ), ঢাকা।
২।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, শুল্ক, আবগারী ও মূসক কমিশনারেট, ঢাকা (উত্তর), ঢাকা।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, শুল্ক, আবগারী ও মূসক কমিশনারেট, ঢাকা (উত্তর), ঢাকা।
৩।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, শুল্ক, আবগারী ও মূসক কমিশনারেট, ঢাকা (পূর্ব), ঢাকা।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, শুল্ক, আবগারী ও মূসক কমিশনারেট, ঢাকা (পূর্ব), ঢাকা।

ক্রমিক নং	বর্তমান পদ ও এলাকা	যে পদ ও এলাকার জন্য নিয়োগপ্রাপ্ত
(১)	(২)	(৩)
১৯।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, কাস্টমস বন্ড কমিশনারেট, ঢাকা।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, মূল্য সংযোজন কর, কাস্টমস বন্ড কমিশনারেট, ঢাকা।
২০।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, কাস্টমস বন্ড কমিশনারেট, চট্টগ্রাম।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, মূল্য সংযোজন কর, কাস্টমস বন্ড কমিশনারেট, চট্টগ্রাম।
২১।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, শুল্ক মূল্যায়ন ও অভ্যন্তরীণ নিরীক্ষা কমিশনারেট, চট্টগ্রাম।	কমিশনার, অতিরিক্ত কমিশনার, যুগ্ম কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, মূল্য সংযোজন কর, শুল্ক মূল্যায়ন ও অভ্যন্তরীণ নিরীক্ষা কমিশনারেট, ঢাকা।
২২।	মহাপরিচালক, অতিরিক্ত মহাপরিচালক, যুগ্ম পরিচালক, উপ-পরিচালক, সহকারী পরিচালক, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, বাংলাদেশ কাস্টমস্ এক্সাইজ ও ভ্যাট ট্রেনিং একাডেমী, চট্টগ্রাম।	মহাপরিচালক, অতিরিক্ত মহাপরিচালক, যুগ্ম পরিচালক, উপ-পরিচালক, সহকারী পরিচালক, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, মূল্য সংযোজন কর, বাংলাদেশ কাস্টমস্ এক্সাইজ ও ভ্যাট ট্রেনিং একাডেমী, চট্টগ্রাম।
২৩।	মহাপরিচালক, অতিরিক্ত মহাপরিচালক, পরিচালক, উপ-পরিচালক, সহকারী পরিচালক, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, মুসক নিরীক্ষা, গোয়েন্দা ও তদন্ত অধিদপ্তর, ঢাকা।	মহাপরিচালক, অতিরিক্ত মহাপরিচালক, পরিচালক, উপ-পরিচালক, সহকারী পরিচালক, রাজস্ব কর্মকর্তা ও সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, মূল্য সংযোজন কর, মুসক নিরীক্ষা, গোয়েন্দা ও তদন্ত অধিদপ্তর, ঢাকা।
২৪।	মহাপরিচালক, অতিরিক্ত মহাপরিচালক, যুগ্ম পরিচালক, উপ-পরিচালক, সহকারী পরিচালক রাজস্ব কর্মকর্তা, সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, শুল্ক, রেয়াত ও প্রত্যাৰ্পণ পরিদপ্তর, ঢাকা।	মহাপরিচালক, অতিরিক্ত মহাপরিচালক, যুগ্ম পরিচালক, উপ-পরিচালক, সহকারী পরিচালক রাজস্ব কর্মকর্তা, সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, মূল্য সংযোজন কর, শুল্ক, রেয়াত ও প্রত্যাৰ্পণ পরিদপ্তর, ঢাকা।
২৫।	কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা, সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, কাস্টমস, এক্সাইজ ও ভ্যাট (আপীল) কমিশনারেট, ঢাকা-১।	কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা, সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, মূল্য সংযোজন কর, কাস্টমস, এক্সাইজ ও ভ্যাট (আপীল) কমিশনারেট, ঢাকা-১।

ক্রমিক নং	বর্তমান পদ ও এলাকা	যে পদ ও এলাকার জন্য নিয়োগপ্রাপ্ত
(১)	(২)	(৩)
২৬।	কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা, সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, কাস্টমস, এক্সাইজ ও ভ্যাট (আপীল) কমিশনারেট, ঢাকা-২।	কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা, সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, মূল্য সংযোজন কর, কাস্টমস, এক্সাইজ ও ভ্যাট (আপীল) কমিশনারেট, ঢাকা-২।
২৭।	কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা, সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, কাস্টমস, এক্সাইজ ও ভ্যাট (আপীল) কমিশনারেট, চট্টগ্রাম।	কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা, সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, মূল্য সংযোজন কর, কাস্টমস, এক্সাইজ ও ভ্যাট (আপীল) কমিশনারেট, চট্টগ্রাম।
২৮।	কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা, সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, কাস্টমস, এক্সাইজ ও ভ্যাট (আপীল) কমিশনারেট, খুলনা।	কমিশনার, উপ-কমিশনার, সহকারী কমিশনার, রাজস্ব কর্মকর্তা, সহকারী রাজস্ব কর্মকর্তা, মূল্য সংযোজন কর, কাস্টমস, এক্সাইজ ও ভ্যাট (আপীল) কমিশনারেট, খুলনা।

২। এই প্রজ্ঞাপন ১৭ আষাঢ়, ১৪১৯ বঙ্গাব্দ মোতাবেক ০১ জুলাই, ২০১২ খ্রিষ্টাব্দ তারিখে কার্যকর হইবে।

জাতীয় রাজস্ব বোর্ডের আদেশক্রমে,

[মোহাম্মদ শফি উদ্দিন]
দ্বিতীয় সচিব (মূসক আইন ও বিধি)



*Your complimentary
use period has ended.
Thank you for using
PDF Complete.*

[*Click Here to upgrade to
Unlimited Pages and Expanded Features*](#)